



Anfrage

TOP:
Vorlagen-Nummer: **VII/2021/03348**
Datum: 04.11.2021
Bezug-Nummer.
PSP-Element/ Sachkonto:
Verfasser: Eigendorf, Eric
Dr. Burkert, Silke
Plandatum:

Beratungsfolge	Termin	Status
Bildungsausschuss	25.11.2021	öffentlich Kenntnisnahme

**Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zum Ausweichstandort
Ottostraße 25**

Seit einiger Zeit dient die Ottostraße 25 als Ausweichstandort für verschiedene Schulen, die sich in Sanierung befinden. Aktuell befindet sich die Silberwaldschule für etwa 2 Jahre an diesem Standort. Bei einem Besuch fiel uns auf, dass auch in diesem Ort an einigen Stellen Sanierungs- bzw. Aufstockungsbedarf besteht. So gibt es für circa 200 SchülerInnen nur 4 Jungs- und 8 Mädchentoiletten, welche benutzbar sind. Im Hinblick auf die Bemessung und die Ausstattung von WC-Anlagen sind die Vorgaben aus der technischen Regel für Arbeitsstätten „Sanitärräume“ heranzuziehen. Hier werden für eine Anzahl von 191 bis 220 SchülerInnen 17 Toiletten und 6 Handwaschbecken vorausgesetzt.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Verwaltung:

1. Warum sind die Toilettentüren teilweise verschlossen und die Toiletten nicht nutzbar? Inwiefern können diese Toiletten nutzbar gemacht werden?
2. Im Erdgeschoss fehlt die Tür zur Toilette. Kann diese zeitnah eingesetzt werden?
3. In der Turnhalle sind die Toiletten veraltet und das Parkett verschlissen. Inwiefern ist eine Sanierung der Turnhalle, der dortigen Heizungsanlagen und Toiletten geplant?
4. Nach Aussagen der Schule gibt es nur einen Internetanschluss im Sekretariat. Im sonst komplett ausgestatteten Computerkabinett mit dem Satz Klassenlaptops fehlt der Internetanschluss, sodass es nicht nutzbar ist. Inwiefern kann dieser Internetanschluss zeitnah nachgerüstet werden?
5. Des Weiteren gibt es marode Holzfenster, durch die bei Regen Wasser läuft (z.B. im Musikraum Obergeschoss). Welche Möglichkeiten sieht die Verwaltung diese zu reparieren bzw. zu erneuern?
6. Gegen eine Überhitzung der Klassenräume im Sommer fehlt teilweise der Sonnenschutz. Kann hier ein Sonnenschutz nachgerüstet werden?

gez. Eric Eigendorf
Vorsitzender
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)

gez. Dr. Silke Burkert
Bildungspolitische Sprecherin
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)



Sitzung des Bildungsausschusses am 25.11.2021
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zum Ausweichstandort Ottostraße 25
Vorlagen-Nummer: VII/2021/03348
TOP: 6.1

Antwort der Verwaltung:

- 1. Warum sind die Toilettentüren teilweise verschlossen und die Toiletten nicht nutzbar? Inwiefern können diese Toiletten nutzbar gemacht werden?**

Die WC-Anlagen wurden von einer Firma kontrolliert, Defekte werden zeitnah behoben.

- 2. Im Erdgeschoss fehlt die Tür zur Toilette. Kann diese zeitnah eingesetzt werden?**

Die Reparatur der Toilettentür im EG (Mädchentoilette) ist veranlasst und wird in den nächsten zwei Wochen umgesetzt.

- 3. In der Turnhalle sind die Toiletten veraltet und das Parkett verschlissen. Inwiefern ist eine Sanierung der Turnhalle, der dortigen Heizungsanlagen und Toiletten geplant?**

Eine Vollsanierung der Turnhalle sowie Toilettenanlagen ist derzeit nicht geplant. Instandsetzungsmaßnahmen werden bei Bedarf durchgeführt.

- 4. Nach Aussagen der Schule gibt es nur einen Internetanschluss im Sekretariat. Im sonst komplett ausgestatteten Computerkabinett mit dem Satz Klassenlaptops fehlt der Internetanschluss, sodass es nicht nutzbar ist. Inwiefern kann dieser Internetanschluss zeitnah nachgerüstet werden?**

Es sind aktuell 50.000 Mbit/s für den Verwaltungsanschluss verfügbar. Eine Erhöhung der Übertragungsrate ist laut Aussage der Telekom nicht möglich. Die Firma PYUR hat dieses Objekt im Ausbauplan und wird hier später einen Anschluss mit 1 GBit/s anbieten.

Für das PC-Kabinett wird ein neuer Anschluss mit 50.000 Mbit/s bei der Telekom beauftragt.

- 5. Des Weiteren gibt es marode Holzfenster, durch die bei Regen Wasser läuft (z.B. im Musikraum Obergeschoss). Welche Möglichkeiten sieht die Verwaltung diese zu reparieren bzw. zu erneuern?**

Derzeit sind zwei Räume akut betroffen. Die Instandsetzung wird bis Ende November beauftragt.

- 6. Gegen eine Überhitzung der Klassenräume im Sommer fehlt teilweise der Sonnenschutz. Kann hier ein Sonnenschutz nachgerüstet werden?**

Eine Nachrüstung ist aufgrund der temporären Auswechnutzung der Schule nicht vorgesehen.

Dr. Judith Marquardt
Beigeordnete für Kultur und Sport